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Stimate domnule Secretar General,

Ca umare a adresei dumneavoastră mai sus menţionate, prin care solicitaţi punctul de vedere
al Const+iu+ui Concuieriţel cu pr±viie \a. Propunerea legis lativă privind dezvo l tarea spaţiilor
de  depozitare  pent"  produsele  agricole  şi  crearea  Bursei  Agricole  Naţionale  pentnt
prodi/căforz.z. ro/nâni. (b600/17.11.2025), denumită, în continuare, Propunerea legislativă, vă
comunicăm următoarele :

Dir\ analiza Propunerii  legislative şî a Expunerii  de motive, reiese Eîrptul c-EL zLcesh îiie ca
obiect reglementarea dezvoltării unei infrastructuri naţionale de spaţii de depozitare pentru
produsele agricole, adaptate nec esităţilor producătorilor din România, precum şi crearea unei
buse  agricole  naţionale  care  să  faciliteze  tranzacţionarea  directă  a  produselor  agricole
stocate ^m aceste centre, prin instituirea unei reţele naţionale de centre publice de depozitare,
dotate  cu  tehnologii  modeme,  integrate  într-un  sistem  digital  naţional,  care  să  asigure
clasificarea,  certificarea  şi  trasabilitatea produselor  agricole,  facilitarea  accesului  micilor
p\roducătorişicontractareadirectăîntreproducători,procesatorişicumpărătoriinstituţionali.

Consiliul  Concurenţei  apreciază intenţia de  dezvoltare  a unor  spaţii  de  depozitare pentm
produsele  agricole  şi  a  unei  burse  agricole.  În  acest  fel,  se  poate  asigura  o  mai  bună
trasabilitate a stocurilor de produse agricole şi s-ar putea crea legături directe între cererea şi
oferta disponibilă într-o  anumită arie geografică,  cu efecte  de reducere a lanţului logistic,
optimizare a transportului, reducere a costurilor şi creştere a veniturilor pentm femieri.

Construirea  de  centre  de  depozitare  ar pemite  femierilor  şi  micilor producători  să  îşi
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pentru a asigura cantităţi constante şi predictibilitate,  două cerinţe esenţiale pentru marile
lanţuri comerciale şi pentru procesatori.

De  asemenea,  autoritatea de  concuenţă consideră că prevederile  cuprinse în P;.opzinc].ccr
/egi.s/cifz.vG ar putea conduce la crearea unor sisteme de aprovizionare locală, la apariţia unor
oportunităţi pentni producătorii aoricoli mici, precum şi la efecte pozitive asupra activităţilor
post-producţie,  precum  procesarea,  distribuţia  şi  vânzarea  cu  amănuntul.  Aceste  efecte
pozitive se transferă şi la nivelul comunităţilor locale.

Consiliul Concurenţei subliniază necesitatea ca Propi//]erea /egj.s/c}fz.vă să prevadă în mod
expres  că  accesul  participanţilor  la  Busa  Agricolă  Naţională  se  realizează  în  condiţii
deschise,  transparente  şi  nediscriminatorii,  pe  baza  unor  criterii  obiective,  publice  şi



verificabile.  0  astfel  de  clarificare  este  necesară  pentru  a  preveni  riscul  conferirii  unor
avantaje concuenţiale nejustificate anumitor categorii de operatori  economici şi pentni a

L asigura    resp`ectarea..principiului.   neutralităţii    concuenţiale    pe    piaţa    serviciilor    de
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concurenţă  recomandă  ca,  prin  implementarea
legislaţiei  secundare,  să  se  asigure  un  cadru  legal  corespunzător  din  punct  de  vedere
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pieţei şi o reducere a incertitudinii privind politicile comerciale de stabilire a preţurilor de
către producători.  Cu toate  acestea,  Consiliul  Concurenţei reţine  că  afişarea preţurilor de
referinţă se va realiza la nivel agregat, pe regiuni.

Totodată, recomandăm ca prevederile referitoare la accesul producătorilor la inftastructură
să fie clarificate astfel încât:

-    accesul   la   aceste   structuri   să   fie   deschis   tuturor   operatorilor   economici   care
îndeplinesc criterii obiective şi transparente;

-    criteriile de eligibilitate să fie fomulate într-o manieră neutră din punct de vedere al
originii geografice;

-    rolul depozitelor să fie limitat strict la ftmcţii logistice, fără a genera bariere de acces

sau avantaje selective.

De asemenea, în măsura în care, în implementarea obiectivelor vizate de proiect, respectiv,
dezvoltarea  spaţiilor  de  depozitare  pentni  produsele  agricole  şi  crearea  Bursei  Agricole
Naţionale pentm producătorii români, vor fi  incluse facilităţi  de natura  ajutorului  de stat,
acestea trebuie acordate cu respectarea prevederilor specifice ^m domeniu, aplicabile la nivel
naţional şi european.

0 măsură de sprijin acordată unei întreprinderi reprezintă ajutor de stat, în confomitate cu
art.  107 TFUE,  dacă îndeplineşte cumulativ umătoarele condiţii: reprezintă (i) un avantaj
economic, (ii) acordat din  surse sau resurse de stat ori gestionate de stat (europene, centrale
sau locale), sub orice formă, care (iii) denaturează sau ameninţă să denatureze concurenţa
prin favorizarea anumitor întreprinderi sau sectoare de producţie, în măsura în care acesta
(iv) afectează schimburile comerciale dintre statele membre. Nu doar acordarea avantajelor
economice pozitive este relevantă pentm noţiunea de ajutor de stat, ci şi scutirea de sarcinile
economice poate să constituie un avantaj.

Având În vedere că prevederile OUG nr. 77/2014 privind procedurile naţionale în domeniul
ajutorului de stat nu se aplică ajutorului de stat/de minimis pentru agricultură şi piscicultură,
MADR este autoritatea responsabilă în acest domeniu.

Asigurându-vă de întreaga noasti.ă colaborare, vă stăm la dispoziţie pentni orice alte detalii
sau inf ;ormaţii suplimentare.

Cu deosebită consideraţie,

Bogdan M. CHIFLIŢOIU

Preşedinte
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